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W B fo) < o Tl lm f(z) = +oo, FTARIBMESBRBIIA IR € < o B
&> 3 f(6)=Ff&)=a, TR & M & W fof MPTR/MEN. m

10.

e JA f(la,b]NQ) A1 f([a, 0]\ Q) #EREEE. Frik f([a,b]) to2nlZe, dutal Wiy
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FLL f(zo) = g(zo)- -



211 % # 89 AR A T AR 63

3.

W AR f(2+ ) - f(@) AT [X, +oo) LARRERIE) 0. ARRLILA ALFUIM T
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W IXJEERE 2.12.2 RYRFIRTE L -

HEB XN f(Lo) D L ATIAI S R E I A E PRI

i



o S GRS S

3.1 AL
1.
# tim 1) =i SO IO g

o250 g z—0 x—0 o

2.

B AMEEZR e >0, 4 N >0 {H1524 n> N g

flan) = f(0) f(ba) = f(O)
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1My =-—————-——.
10y (cosx + sinx)?
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0 = p(z0) — 2ot (o) = (1 — x3)p(w0).

HT zo>1 H zo N2 plr) MRS, FTLUXEAEER. Bt ¢(z) =0 2/0F 2n—1 NARH
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S.
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0.
im z¥ = lim e =1.
7 1 T 1 zlnz 1
x—0+ z—0+
1
(8) lim /(=) = Jim e ®/(-2) =
r—1 x—0 e
ncos(a/x atan(a/z)/z?
(9) lim cos” &2 lim etneos@/) = i e 1 = lime i =1
T—00 x T—00 T—00 T—00
1 1 x—1—Inz 1-1/x x—1
10) li _———— | = lim———— =1 = lim —— —
(10) o1 (lnx $1> o1 (z—1)Inx b (r—1)/x+Inzx iz 1+
. 1 1
lim = _.
z—1lnx + 2 2
(11) lim | - — — —lim o2 lim—2 o lim—— ==,
e—0\x e®—1 a0 (e — 1)z e—0ze®+e* —1 250 (x+2)e® 2
1\° 1+1/2)* — 1+1/2)*(1+2z)In(1+1/z) —1)/(1
(1 +2)In(l+1/x)—1) , e
_exh—>nc>lo 73 S —exlgrgox((Q—&—Bx)ln(l—i—l/x)—3) =—3
. 2 A . Inarccosx—In(w/2) . —1/(v/1—=2 arccos z) —2/m
(13) lim ( — arccos x = lime @ = lime =e .
z—0 \ 7T z—0 z—0
. 2 Y= . Inarctan @ —In(m/2) . 1/((1+x2) arctan z)
(14) lim | —arctanx = lim e @ = lim e =1. O
T—=+400 \ T z— 400 z— 400
2.
EBH AR R E I H B
h —h)—2 ! h)— f'(x —h

h—0 h? h—0 2h
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N | —

@)= 1 (3let 0+ 3 m) <

JIrLL " = 0.
3.

e BIRHHTIEY o /£ 2z =0 Abiks:. HEE

10— 1 S0 =90 _ ) =2 £10) @) - 70 _ 10
z—0 T z—0 2 z—0 2z 2’
101
o) =l St S - S8
Bl ¢ 7£ v =0 AbiELk.
4.
WEHE TR
. . f@z . fl(x)lnz+ f(z)/r
:EEIJPOO f(z) = mgrlloo Inz mgrfoo 1/x =1

9.

e R

@)+ @) _ @) + 2 (@) + ()

i (7)) =t T Iim ! .,
firLA
lim f(z) = lim /() = lim " (f(@) + (@) =1
T—+00 T—+400 e’ T—+00 e’
T
Jim f/(@) = Tim (f(z) + f(x) - lim_f(x) =0,
wH
Jim ff) = lim (f(z) + 2" () + ["(2)) = lm f(z) =2 lim f'(z)=0.
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éx
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4.1  BREEIST
1.

Z (1) dy = —dz/2?.

(2) dy = adz/(1 + (ax + b)?).
(3) dy = xsinz dx.

(4) dy = dz /22 + a?.

2.

% (1)dnz=dz/z.
arctanz = dz /(1 + z?).
(2v7) = du/Va.
(22 +2) =22+ 1)dx.

d
3)d
d
d(sinz — cosz) = (cosx + sinzx) dzx.
d
d
d
d

(2)
(3)
(4)
(5)
(6) darsinhz = dz/v1 + 22.
(7) d(—e %/a) = e ** dx.
(8) d(—1 — cos2z)/4 = cosxsinzdz.
(9) dInlnx =dz/(zlnzx).

(10) dvz? + a?> = xda/vVa? + a?.

(
(

11) d(—cos® ) /3 = cos? zsinzdx .
12) d(2x — sin2z)/4 = sin® z dx.

3.
& (1) dy = (vow + w'w + vow’) d .

) dy = (v /v — 2uv’ Jv3) dx.

(
(3) dy = —(v'u + v'v + w'w) dz/(u? + v* + w?)3/2.
(

4) dy = (v'vw — w'w — wow') dz/(u? 4 v?w?).

95



96

=

FWE — LM F R

JeIs

(5) dy = (v'u + v'v + w'w) dz/(u? + v? + w?). O

e~

2y =y/(1+y)

(3) y' = b’z /(a’y)

4y =y/x.

(5) v = (23 + y* /22 + y2)/(2zy\ /22 + y? — 2%y). O
9.

% (1) v/80 =~ v/81 — 81 3/4 % 2.99074.
(2) sin 29° ~ sin 30° — % c0s 30° ~ 0.484885.

0.05
(3) arctan 1.05 ~ arctan 1 + ——— =~ 0.810398.
1412

1
Hlgll=lgl — =~ 1.044139.
(4) 1g g 0+101n10 044139 O

4.2 HRE 4 45 T 1) 3 ) g P

1.
_cosz—e /2 1—22/24 a4 /A 4 o(zt) — (1 — 22/2 + 24 /8 + o(x?)) 1
By — =y = v
axr _ Bz 1 —(1
(2) lim _ e e g ltes fo(z) - (1 +fz+o(r)) .
=0 sinax — sin fx @—0 ax + o(z) — (Bx + o(z))

(3)

lim ((x3 — 22+ g) el/* — /26 + 1)

Tr—r o0
s s .z 11 1 1 1 1 1
—Jzﬂo((x V +2)<1+x+2x2+6x3+0<x3 Mtrastels))) =6
(4) 1 a*+a " -2 i l+zlna+2?In’a+o(z?)+1—alna+2?ln’a+o(z?)—2
zli% 2 7 zli% x2 -
a O

& AE. W f(x) = 2" D(x), K D(z) 2RI CEER A4

lim /(@) = lim zD(x) = 0,

z—0 ™ z—0
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Fir LA
f(z) =o(z") = Zn: 0x* + o(x™).
=0

HT flz) 78 o #0 WARZESE, L f(0), f7(0),. .. ERREAFAEN . 0

3.

& A

(k) (1 525) () — 3o (i 1)
_”a§;<mi2+o<njm>>“MZ;1)+0ﬂ%
Jir LA
ti (1455 (1o ) (10 58) = :
1.
SV

t——+o00 1/t2
1\ 1\ 1 t+2  t(t+2)
1+ —— 1+- 1
: < +t+1> ( +t> ((t+1)2+t+1n(t+1)2>
=e lim
t—4o00 _2/t3
1 t+2 1 1 t+2
+ In(l—-+—— _
: t+1)2 t+1 (t+1)2 : t+1)2 (t+1)3 e
=e lim =e lim = -,
t—+o00 —2/t3 t—+o0 —2/t3 2

FrEL f(2)=e/2. % @ <2 B fo) =0, 0% o >0 WHREARAELE. I f(2) ToEX. B f
M USSR (—o00,2) (IR {0,e/2}. .
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b

(1 + 1) — enln(1+1/n) — el71/(2n)+1/(3n2)71/(4n3)+1/(5n4)+0(1/n4)
n

—e x e~ 1/(2n)+1/(3n%)=1/(4n®)+1/(5n*)+o(1/n*)
[ (LA SRR EVINE S IV G L1, (2 i
=e - — - 2 /i 1 1
In  3n2  4n3 5n4 o n4 2 on U302 4n3 5l 0 "

+1 1+ 1 1+ 1+ 1 3+1 1+ 1 1+ 1+ 1\\*
e T R S G 2 RINNRNA. Wy Xl
6 2n  3n?  4n3  5nt n4 24 2n  3n2  4n3  5nt n

1 1 n 11 7 n 2447 n 1 N
=e —_ — 0] .
2n  24n?  16n3  5760n* n?

e EREE

In(1 —2)*>=2In(1l —z) = —

FirEA

>
Il
—

IR 2 TCRE ot BBk

/2

O
4.
WD) ) lim o, = 0 PEUE S KRG BRI/
lim na? = limL— im ;— lim L
n—oo " nmoo 1/32  nooo 1/a2. —1/22  n—oeo 1/sin’x, — 1/22
. x2gin’z ) z2sin? x
= lim ————— = lim =3,
=0 22 —sin®x =0 (z 4+ x + 23/6 + o(23))(x — (z 4+ 23/6 + o(x3)))
A lim y/n/3x, = 1. O
n—oo
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TN GE Tim g /n =0 B PERASIOING, IKEME  RRNERRE,

1 . 1

lim y,, = lim = lim = lim
n—>ooy n— oon/yn n—00 (n+1)/yn+1—n/yn n—00 1/]n(1+yn/n>—n/yn
g RO elh{lte)

a0 —In(l4+xz) 220z — (v —22/2+ o(z?))

4.3 APk I H AR ISR PG 3% 20 A 2 A s B
1.

2 bt +4xd + 322 +2r+ 1 =5(x + 1) = 16(z + 1)3 + 21(z + 1)? — 12(x + 1) + 3.

&g (1) —2z* + 222 + 22+ 1.
5 bzt 223

8

) [ 2 + 1.
(2) 15 5 3 + 22422+
28 2t 2?
TR TIY
2¢° 3
A
()15+3+:1:

16 ' 8 2
3.
2n sin( k—l—l )T/2) m™E = (—1)F T\ 2k
e =1 (B
2" cos(m + km/2) & ()R )
(2) 2 = (z —m) 2 o) (x —m)?
@ ey T
noo aNk—1
@Wme+ > O (o
k=1
(5) Z(_l)k$2k+1
k=0
4.

ﬁEEug %&Ffmm%
|f(n)(0) _ g(”)(0)| =0, n=0,1,2,....
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TR EAAR I BRI N, XD neN M 2 e (-1,1) MEE T o M0 Z[H
HI%L &no 15

(n) _ g
:|f (§ne) — 9 (En,x)||x|n

|f(z) — g(z)| ] < & pa™| < "
& n— oo HMFE |f(x) —g(@) =0, JFHI f=g. [
5.
WEBH 7,
$2 x2n72 1 xanl $2 ‘,E2n72 x2n71
In(l+2) =2 — = 4. — <z—T .- 0<0<1),
O MRS s Sl oy vy 7= B i N s Sl i )
73771,
.I'Q xanl 1 x2n .’E2 ‘,E2n71 xQn
m(l+az)=0— o+ b~ T S T -2 (0<o<1). O
e R ey Sl ol sy e R Sl M s S el )

1.

HE AR I A AR T 2 4 2 30

(n+1)
Flan 1) = fao) + £ aa)h +--+ Lo !
Jir A
h" (n) (n+1)
o o) = S Lt o,
=N
o _ n+1) fn) :Iio+9 h — fn («’Eo)
m o ( n + 1 >/ :
4 h — 0 FHFHSENE RS2 hm9 =1/(n+1). O
2.

HEW] ARGEAT RS H AR ZR B AL, 7R €€ (0, (a+0)/2) F n € ((a+0)/2,b) fifF

) B e Ly e O =}

(B =0 r o PO () < g T (20
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IS}l

PO I0 (228) < g+ 1rmn 22

< max{|f"(£)], ’f”m)'}@’

£ (b) = fla)| =

T max{|f" (I, [/ ()} = fc) BA
4

11" ()] = b—ay

[£(b) = f(a)l. O
3.

HEW A —1<0=f(0) = f(1), Brik f ££ (0,1) EREER/ME. AUsEs/IMERDN 20,
ABAMRE TR EHA f'(x0) = 0. MRIAT RIS H R R A, 1 (€ (0,20) Ml 1 € (20,1)
it

0= 7(0) = (ao) + F/(z)(0 o) + L (0 - = 14 L1z
AN
0= 7(1) = f(ao) + f'a)(1 20 + L300 a2 = 1+ T 0 e
T
mas{'(0), ()} = 2max{1/a3, /(1 20)%} >,
ML € 500 7(6) = mac{£(C), #*(n)} BN =
4.
1R S
Flan + 1) = flaa) + #zo)h-+ L0 DR
b
F(wo + 1) = L% T h})b —I@) _ ) 4 f(n)(x;f Ouh) s,
By
o+ 00) = (o) + TS0 gy,
pibs
Ot )0
T M S 2
o= (i) - .
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5.
W (1) Y 2 >0 B 2. 24 x <0 B, BRIEEHA&RH ST A=,
x  x? ™ ef® x  x? ™
L [T R 1. Q0 [ S i
O<e +1!+2!+ +n!+n+1$ < +1!+2!+ +n!

(2) ABRZIAIRALETRL. BN Py = Pooy >0, FEL Py ZPREEIERY, IMSEE
FEME—HY .

(3) FH
= ((2n=2)%F (—2p —2)%HN O (2n + 2)%k
Papy1(—2n—2) = kZ:O < @R @) ) N kzzo(z(k — D g <0
_ 2, a2 w2 2n4 14 @) \
Popi1(Tn-1) = Pop_1(zp_1) + )l T @nt ) = 2n+ 1) > 0= Pypy1(zn),
i;i:ﬁﬁ Ln—1 > Tn E[] {l‘n} %P*ﬁﬁyﬁﬁq
B ) AABRIEIR 20, B4 20 <20 <0, T
T Th efn 2n-+2 efn 2n+2 xg’ﬂJrQ
e < = Poana(wn) ¥ G S gy S @ayay 0T
TIE! i lim 2, = —oo. O
6.
VW A
10) = F@) + @0 -2 + L0 - ap
F@) = @)+ @) -+ LDy
BrLl
£@ - O =27 @) + L@ ap - T82
i
1 1! 12
@)= 51 - 10 - EP - ap 4 T 0 -y
<3 (@1 o+ e - ap 4 E02)
< % <2+ %((2—:5)2 —|—x2)> <2.
FY f(2) = a? — 20+ 1 BT UGS S BREL 2 RN, 0
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7.
W
Flah) = £) + Fn+ T,
fo—h) = 1)~ Fap+ T2
LA
fx+h)— fx—h)=2f(x)h+ fﬁf) h? — f”2(’7> h?,
i

h 2

/ L@ L7 ()l [f(z+h)|+|f(z—h) Msh
f(x)<2<< 5 + 5 )h—i— )g +

Feals, B h = /2Mo/ My $1F2] [f'(z)] < V2MoM,, BN

2Mo My > sup | f'(x)|* = M;.
z€R

My

o
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5.1 JEEABHIBE

fid (1) /(2+x5)2dx—/(4+4x5+m )d$—4m+2—+—+0.

3311

3 11

2
(2)/(1_96) dx:/<12—2+1>da::—l—l—x—?lnx—i—C’.
x 2 x

(3)/(1—;) \/Ed:v:/(:rlﬂ—x

(4) /coshxda: =sinhx + C.

(5) /sinhxdx =coshz + C.

23:+1 _ 5x—1 1
d
(6) / 10 YT e xsm2

3ac 1
+ /(e% e’ +1)d

(7)/6T—I—1

8) /\/1sin2xdx=/|sinxcosx|dx=0+

. 92 3/2
75/2)dx:2x71/2—|—x7+0.
2
+C.
59”1115
C.
2 —e" 4+ x4+

—cosxT —sinz,

sinx 4 cos z,

(9)/(:c+a(;g(cz+b):bia/<x+a_

1
/(cos2a:+ 1)de = sm2:r+§+0.

(10) /COSzl‘d{L‘ =

=N

(11)/sin2zdx:2/(1—0082x)d =

@ [ 75

dx
13 _
(13) / cos2 xsin’ x

zt 9 1
(14)/1+ 5 dr = /<x _1+1+:c2

z+b

1 1
doe = ——1
x—l—b) T h—a

4
1
g Zsin2x+C’.

3

. 1 2
dx:/(l—x+z2—x3+x4—> dx:x—x——i—m————i—m——ln
1+z T

:/(Csczx+sec2x)dx:tanx—cotx+C.

23
) dac:?—x+arctanx+0.
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5.2 JHBUMERIBOLTE
1.

g (1) /arctanzdx :xarctan:v—/

x
14 22

dz = xarcsinz + V1 —22+C.

1
dz = rarctanz — iln(l +2?) +C.

T
2 arcsinx dr = z arcsinx — / _—
@ / V1 — z2
1 , 1, 1 [ a? N 1
(3) | warccotxdxr = = [ arccotzdz” = -z arccotx + - [ —— do = -z arccotz + —x —
2 2 2 1+ 22 2 2
1
3 arctanx + C'.

1 1 1 1
4 2% arccoszdr = /arccosxdx3 = —z3arccosx + / < —V1 —CL‘2> dz? =
@) / 3 3 6 V1— 22

1 1
gx?’ arccos r — §V1 —22(2+2%) +C.

(5) /ln(az—|—\/1 +22)dz = zln(z+V1 + 22

X
(6) /ﬁlnzxdm = ;/lnzmdx3/2 = 287/1n2(x3/2)da:3/2 = ;7373/2(2—2ln(x3/2)+1n2(x3/2))+

2
022—7363/2(4—121nx+91n2x).
(7) /mzcosxdx—/desinx—:L'QSinx—2/xsinxdx—x2sinx—|—2/9&dcosm—xzsinx—f—

2x cosx — 2/cosxdx = z?sinx + 2z cosx — 2sinx + C.

(8)/ a dx:/xdtanx:xtanx—/tanxdx::L'tan;v—l—lncosx—l—C.

cos? x
t 1 t d t 1
() /arc anzdx: —/arctan:cd _ _arctanz +/ T _ _arctanz e - i+
x? & x x(1+ 22?) x 2

%)+ C.
(10) /xQCOthdx—/:czdsinhx—xzsinhx—Q/:csinhxdx—xzsinhx—Q/xdcoshx—

xgsinhx2xcoshx+2/coshxdx:xQSinhx2xcoshx+251nhx+0.
(11)(12) 2y
/coslnxdx::vcoslnm—/sinln:rdw

)

/sinlnmdx:msinlnx—f—/coslna:dx
fir LA

/coslnmdx— g(sinln:z;—i—coslnm)—i—c, /sinlnxd:z;— g(sinlnx—coslnx)—i—c. O



5.2

ARG KAk

& PR ESBRIEAGNEAMES H

/ e dr = <Z az+1 (7) > e+ C.

& [af'@do= [2af @) =af'@) - [ f@)do=of @)~ fla)+C.
4.
(1) /zeﬁ dz = ;/ef dz? :—%e*ﬁa

\/Igiixzdx L \/% —VI—z22+C.
(3) /m Idx—/ln rdlnz = ;ln3x+0.

d 1 dx 1
4 Ll .
()/x2_|_4d 2/1‘2—1—4 2n(x+)+0
) /Coshx /e2I+1 = 2arctane” + C'.

= M— arctan/x
(6)/W_2/1+$_2 tan/z + C.
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(7) / dr = / cos(w/2) + sin’(z/2) dz = 1/ (cot z +tan§) dr =1In }tan%) +C.

sin x 2sin(z/2) cos(z/2) 2 2

(8) dzx _ dlnzx ) dlnlnx_l ninz + C
zlnzlnlnz J Inzlnlnz Inlnz i '

1.1 1
/sm dx——/sind:cos—l—C.
T T T

t 1
(10) / w dx = /arctan2 xdarctanz = 3 arctan® z + C'.

1+ 22
de 1 fdlatbs) 1
W [ vy =5 Graer

(12) /cos axsinbr dx = ;/(sin(a—i—b)x—sin(a—b)x) dz = % (

a+b

~ cos(a+ b)x) .

1 | feinfa—b
(13) /COS az cosbrdx = 3 /(cos(a—l—b)m—l—cos(a—b)x) dr = (sm(a E? n

sin(a + b)m)
+
a+b

2 a—1>b
1 1 (sin(a—b
(14) /COSCW cosbrdr = 5 /(COS(a—b)x—cos(a—f—b)x) dx = 3 (Sm(a ; )z
o —

sin(a + b)a:)
+
a+b

1 1 1 3z
(15) /sin4xd:c:8/(Cos4x—40052x+3)d — sindz — - sin2z + — + C.

32 4 8
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1 1 ) 5
(16)/sin5xdx: (sinbx — 5sin 3z 4+ 10sinz) de = —— cos 5z + — cos 3z — —cosxz + C'.

16 80 48 8
cosz +sinx d(sinx —cosz) 3, . 2/3
(17) | —/—/———=do = | ———= = =(sinz —cosz)° + C.
Vsinx — cosz Vsinx —cosx 2

(18) / dx / dtanz 1 ¢ tanx+c
— = [ ————— = — arctan .
2 —sin’zx 2+tan’z /2 V2

cosrsinx sin 2z 1 dcos 2z
(19) .92 dx = dx - — = =
a?cos? x + b?sin” x a? + b2 + (a? — b?) cos 2z 2 ) a?+ b2+ (a® —b?)cos2x

1
mln|a2+b2+(a2—b2)COS2x|+C-
2 2 4
(20>/®:f/wzfln tan T4 L o
cosx + sinx 2 sin(x 4 w/4) 2 2
(21)/ dz  dx 1 N\ 1 I tanx+arcsin(a/\/a2+b2)
acosr +bsinx /a2 +b2 /) sin(z + arcsin(a/vVa? + %))  Va? + b2 2
C
cos T dsinz sin x
22 ——dz = | —— arcsin —— + C'.
22) V2 + cos 2z V3 —2sin’x \[ V/3/2
Inz Inz 2
23 ————dex= | ——dlhnz=-(lnz—-2)V1+lnz+C.
(23) xvV1+Inz ! V1+Inz n 3(nx ) \

24/\/@ /m %W(Hﬁwc.

d dv1 2
/ rax — T o1+ Vit 4O,
V1422 + (1 + 22)32 V1++1+ 22

rx=tant
(26) /"I\/m = /Sectdt =1In
(27) /eﬁdx = 2/\/5eﬁd\/5: 2V (Vo — 1)+ C.
(28) /assem2 dz = ;/xQez2 x? = —%(I2 + 1)efx2 +C.
(29) /arctan Vrzdr = Q/ﬁarctan Vrdyz = (z+1)arctan Vo — z + C.
(30) /xsin\/gfdx = 2/(\/5)3sin\/§d\/§— 2y/z(6 — x) cosv/x + 6(x — 2)sin\/z + C.
xn/2 2 d$n/2+1 92

- — n/2+1 n+2
(31) de —— \/W n+21n(:c + V14 ant?) + C

arctan x
2

+C.

t
taHQ‘ —l—C:ln’tan

x? ( ) x a?
32 224+ - ——— | doe = —V2? +a®’— —In(z+ Va2 +a?)+C
( )/\/ﬂc2+a2 \/x2+a2 a 2 ( )
cos xsinx dsin® x 1
33 ———dz == | —— arctansin®z 4+ C'. O
( )/1—|—sin4x 2/1—|—Slnx 2



5.3 A& 5 R 4K 109
HEBA AR IR AT AR R

/ln"a:dx:xln”x—n/lnnlxdm. O

r=asin 1 1 1 .
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f(tcos®,tsinf) — f(0,0) /| cos20|
t W
FREA f BT SEOUE 6 =m/4 A1 0 =3m/4 BT RAFAE.- O
3.
& By
f(tcosO,tsinf) — f(0,0) tsintcost
t B it
FrlA f BT RSEOUE 0 =0 F1 0 =7/2 KJTTAAFAE . O
4.

& AEBCPE z+y+2=0 ER—K (To,%0,20), A4

flxg+tsinfcosp,yo + tsinfsin, zo + tcosd) — f(xo, Yo, 20)
t
_|t|(sin 6 cos ¢ + sin O sin ¢ + cos )
= p ,

RIAE (0,¢) = (7/2,31/4), (7/2,Tr/4), (37 /4,0), (T7/4,0), (37 /4,7), (Tn /4, 7) HIJTIE) f AFAETT
] K- O
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FirEA

FirEA

FirLA

5.
i (1) \H
of o1 e % O N .Y
o=t Yonee Paoc1s l g1y 2
(2) BH
o) =, Ligyy = =
oz Y 1+zy’ Oy Y 1+ 2y’
Of 1oy 2 9f o1
(3) BN
87']6 _ a7ty 2 % _ z+y? 2 2
B (L Y) = "+ 2wy cos(27y), 8y(af,y)—2ye + 7 cos(z”y),
g — a2 ﬁ 9,2
8&:(1’1)_6 + 2cos 1, 8y(1,1)_26 +cos 1.
6.

B (Dzm=y+1/y, zy=x—z/y*.

(2) 2o = 2(z/y) sec®(2?/y), z, = —(v/y)*sec?(z?/y).

(3) 2z =y, z, =2YIlnz.

(4) 2o = 1/(x +9?), 2, =2y/(z+y?).

(5) 2o = —y/(2® +y°), zy =x/(2® +y?).

(6) z, =ycoszy, z, =xCosSTY-

(7) up = (322 + 2 + 22)es @+ 42 |y = 2gye@+0" 42 |y, = 2zt (e 4y +2Y)
(8) uy = yze™*, wu, = xze™*, u, = rye®V*.

(9) uy =yzav*™ ', u, =2¥*zlnz, u, =a¥?ylnz.

(10) u, =1/(z+y* +23), u, =2y/(z+y?+23), u, =3z/(x+y> +2%).
(11) 2z, = xif (1 + 22+ -+ 2p) -

(12) 24, = 22;/y/1 — (@3 + 23 + - + 22)2.
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FEW BEIE o > 0%, HEHE
alnb+1Inlna > blna + Inlnb.
4 x=1Ina/lnb, y=1nb, L HEE
ey +Inzy > eVzy + Iny,
IRED Inz > y(xe¥ —e®™) = y(e* Y —e™) . AL b, KN o > 1, iflllnz > 0 > y(e*+y —e). [
2.

W % M 2 [0f/0x| RO |0f /0y WFLE LS. MHMERR e >0, B 6 =¢/(2M). XEE
BF—Xe \/(ml —22)2 4+ (1 —12)2 <6 W (z1,11), (w2,y2) € D, &

g(t) = f(tey + (1 —t)wa, tys + (1 = t)y2),
IEAAFHE € € [0,1] {ifs
|f(@1,91) — f(22,92)] = [9(1) = g(0)| = |g"(§)] = [(z1 — x2) fo + (y1 — y2) fy| <20M =e.

B f 4 D b siEs:. 0

9.2 ZWE RPN
1.

11 PSS

. f(tcosO, tsinf) cos? 0sin
lim ——— = =lim ——
=0 3 t—0 ¢2 cos* f + sin” 0
FTLA f FEI AL TT M T IR S G . B EN f ERRANES:, FrAAAR. O

2.

e AR R

i J@y) = 2£(0,0) —yfy(0,0) = f(0,0) _ . V]zy]
(z,9)—(0,0) V2 + y? (,9)=(0,0) /22 + y?
AFAE, FTLL f AESR R A AT AL M

3.
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HEWY GXRPCATE R? R (w0, y0) AH

lim f(z,y) — (x — 0) fo(T0,90) — (¥ — yo)fy(l’o,yo) — f(xo,0)

(z,y)=(z0,0) V(@ = 20)? + (y — 10)?
: (2 — 20)(y — o)
(o) /(2 = 20 + (y — 90)?

4.

% (1) 6de —2dy.
2) (1/2+e*sinl)dz + (1/2 + €*sinl)dy + (—1/2 4+ e®cos1)dz.

n

93—t

T2

—_~ o~

(4) Zixﬁfl cos(zy + 25 + -+ al) dx; .

ot

& (1) If =2y, 32%%).
2) Jf = (2xysinyz, 2%yz cosyz + 2% sinyz, 22y? cos yz) .

4)Jf

6.

(xl/faxQ/fv"wxn/f)'

HEH AHES H

2z 1

ﬁ: 2ISinm2—|—y2_x2+y2008$2+y2’ (Iay>7é(030)

Oz 0, (z,y) =
LK

2ysi - (2,9) # (0,0)

ﬁ: 951nx2+y2 x2+y2cosx2+y27 LY ’ 7

% |, (z,y) =0
HULAT WL Of /0x 1 Of /0y 1E (0,0) ALEANES:. KN

. f(x,y)—xfw(0,0)—yfy(0,0)—f(0,0) _ : 2 2 o 1
(w,y]jlir%(),o) VvV +y? a (Lyl)lir%o,O) Vet ytsin x? +y?

FIrEA f(z,y) £ (0,0) AbAIf .

1.

(
(3) Jf = (cos(y — 32) + y//1 — 22y?, —zsin(y — 3z) + z/+/1 — 2%y?, 2z sin(y — 32)).
(

=0,
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1R

1/ 01(t.0) o, v 40 1/ of(@,1) 4, Y40
gi(z,y) =< % Jo Ox , go(z,y) =< Y Jo dy
0, r=0 0, y:()

WEB AR Of /0y AE (z0,y0) ALRIESN . HEEIY (h k) — (0,0) KA

f(o+ hyyo + k) = fxo,y0) = f(wo + h,yo + k) = f (@0 + hyyo) + f (@0 + hyy0) — (2o, 90)
= fy(@o + h,yo + 0k)k + fo(z0,y0)h + o(h)
= (fy(zo,90) + 0(1)k + fa(zo,yo)h + o(h)
= fo(20,y0)h + fy (20, y0)k + o( VR + k),

B f(z,y) £ (20,50) FIHL- O

9.3  WLSTHIY

B (1) LA <35 13) s (5 2) (dx>

0 —4

(3) FeTT LS (‘e”/ 2 _Oe> v (‘e”/ 2 ‘e> (d”f) -
e

2.

(2) HerT B (‘1128 2 _12>,

cosf) —rsinf
sinf rcosf |

% (1)Jf=<

cosf@ —rsinf 0
(2)Jf=|sind rcosf® 0]-
0 0 1
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nFE ZREH

Ei

sinfcosp rcosfcosy —rsinfsingp
(3)Jf = | sinflsingy rcosfsing rsinfcosyp

cos 6 —rsiné 0

W] g
4.
W X2y
0=JlF @I =If(@), £(2)) =20 f, f)-
MU kA, X2 R O BKTAT L eR SR 1 1) B s T AR 0] -
5.
WEW B f(z,y,2) = (o), B(y),7(2)) -
6.
W (1) R £(0) = £(0x) = 0f (x) =

(2) @Ak,
(3) IXAEHH

f(x) = f(rie; +z2es+ -+ +xne,) =x1f(€1) +x2f(es) + -+, f(en).

ﬁEHB KX&E%E& J.f — <f(el)a f(62), <N a.f(en))

HER B

9.4 HAERT

W XN you/0r = 2zyf(x® + y?) = 20u/dy.

HEB XN 20u/dx = xyf'(vy) = yOu/dy.

o
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3.
W] XEE N 20u/r = f(Inx +1/y) = —ydu/dy. O
4.
BT 355k (y)du/0x = o ()0 () () +(y)) = ¢ (2)du/dy. O
5.

& (D u=filz+y,zy) +yfolz+y,zy), uy = filz+y 2y) +afo(z+y ay).

(2) uy = fi(z, zy, xy2z)+yfolz, vy, xyz)+yz fs(z, vy, 2yz) uy = x fo(z, vy, 2y2)+az f3(x, xy, vyz),
u, = zyf3(z, xy, vyz) -

@) ue =y file/y,y/2) . uy = —zy 2 fi(z/y,y/2)+ 27 fal@/y,y/2), u. = —yz "2 fo(2/y,y/2)-

O
6.
% KA
0= 20 2%) = file, ) + 22 oo, 2%) = 2 4 2o, %),
0 1
Fﬁu afu :*§~ O
y=u2
7.
HEBH AN w = 1r?cosfsinf(cosf —sind), FrLh
ou . o, P ‘ . ou 13 ] . .
5737“ cos O sinf(cos — sinf), %fZ(cos&+3cos39+51n9—351n39). O
8.
B AN
OF _ofor ofoy 9fo: _1of [w 10f v
Oou Oxdu Oydu 0z0u 20y\u 20z\u
T LIS FR il A
oF _10f Jw 10f ju OF 10f jv  10f |u
v 20x\V v 20zVov ow 20x\Vw 20y w’
PRIt

OF OF  OF _ of _ of . of
You TV "o = %o Yoy TP0s =
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& (D) A
1 0 1 1
1 1
Jfog=|o0 1 (2 2t>— 2 _ot ,
2xy  a? i 453 + 6ts? — 2t3 283 — 6t2s — 4t3
FrAE (2,1) AbROHERT bR R 2
1 1
4 -2
54 0
(2)
if Pr+y) $@+y) (0 € 0 (e —e " )¢'(e" +e7)
(0] = = .
T \a-y —d@-y) 0 e 0 (e"+e)y'(e" —e™)
(3)
2¢ 1 1 v2w?  2uow?  2uwiw
Jfog=12 1 22 0 w?cosv 2wsinwv
0 0 0 2y evu? 0

Quvtw? + 2e%u  4duvdw* + w? cosv + e'u?  4ulwiv* + 2wsin v

= | 42y + 20%w? 2e%ut + dvw?u + w?cosv  Auwv? + 2wsinv | - O
0 0 0
10.
WER ik
af/oeq of /0x
Of/0ey | =T | 0f /0y |,
of /0es 0f/0z
Mo T 22— DIECHRE, Hit
af/o
arN' (N, (N _ (o o or (oMo
e des des) ~\der des des) |2/
af/aeg
of/0x df oz
_(0f Of Of\ g _(of of of
_'<8x oy 8z>{r T\ 0110y _'<8x oy 82) o1/ %
0f/0z of )0z

-(50) (&) + (3
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1.
W AR RN . Y a70f/0x =b710f /0y = cT0f [0z B,

u=ar+by+cz, v=y, w=z,

Hid
h(u,v,w) = f($7y7z) = f((’LL —bv— CU))/&,U,U}),
AR,
Oh _10f oh _ _bof Of , Oh _ _cof Of
ou adx’ Ov  adx Oy  Ow  aldx Oz
IXIEE
f(@,y,2) = h(u,v,w) = g(u) = g(az + by + cz). O
2.

of (te) 4+ -+ xnﬁ(tw) = qt" (),

15—
0xq ox,,

Bt =1 wifss

oL@+t @) = ar(@)

BF, B o(t) =t 9f (txy, ..., toy,), BRA (1) =0. Hith o) = p(1), X&ESE f(try, ... to,) =
tf(z1,...,z), BRI f 02 g IRSFIREREL. O

9.5 i ZHyYILA th e i )~

1.

s AR (1,0,0) +£(1,1,0) A (e,1,1) + (e, 1,2). O
2.

TR I A

i 2t 1—¢? 2(1 —t2) 4t B
r(t)'r(t)_<1+t2’1+t2’1>'<(1+t2)2’_(1+t2)2’0)_0'

A O



12 FrF SEE
3.
B Fisik
r(t)-r'(t)  (e'cost,e'sint)- (e'(cost —sint),e’(cost +sint)) @
[l (@)l @)l et - \/2et 2
4.

WEB ARIERPIHEER, FAE € € (a,b) (615

T & AR
5.
HEW] I
6.
HEWY JXZEN
0= (la(®)lI*)" = (a(t) - a(t)) = 2a(t) - a'(1).
7.
HEWY PRI
8.
2 (1) RMEEH

r'(t) = (asinht,acosht,a), r"(t) = (acosht,asinht,0),

Jir DAt
k“)znwflzﬁgwnzcml+;mh%y
(2) AAEEH
r'(t) = (3a(1 — t?),6at, 3a(1 +t%)), r"(t) = (—6at, 6a, 6at),
Jir LA 5 , )
kQ):HT%LZﬁ;ﬂ|:3dlit%T

% H 8 o 5
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& EAPIREMARERT vy PEXIFRE, £ oy FHE_ETHSEOTRA RN

x=/3(t+1/t)/2
y=3(t—1/t)/2 ,
z=4/9-3(2+1/t?)/2

Gt an e TIEC S N R

(14 2)/3t5 — 126 + 34¢* — 1242 + 3

b= (3 — 212 + 3t1)3/2
mopo XRIISEL t =3, HILASRIGHSEGE v2/3. 0

10.

% () krER (1L,1L,v2), PR e+y+vV2-4=0.

(2) EIEE (—-1/2,1/2,-1), PIVHTTER v —y+22-7/2=0.

(3) LR (3,2,—-1), VIFFHITREE 3z +2y—2—3=0.

(4) ¥EE (-1,-1,2), PPFETRE 24y —22=0. O

11.
M B BN LR (20,50, 20) AHIPIPIEIIEEZ oz + 20y + 3202 = 21, T4

xg+2y8 + 325 =21
Tog = 2y0/4 = 3250/6

TR (20,90, 20) = £(1,2,2), BUMLFBRIGHITHEE © +dy + 62 = £21. O
12.
W R 2 = (L4 3/y)es/v, 2, = —a2e//y?, FFLABIE L (20,90, moe™/™) AbMIVITH

z2e®o/vo

<1+%>e”0/y°(x—m0)— O —(y—yo) — (2 —e™/%) =0,
Yo Yo
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fiE AMEFIHYIR (20, Y0, 20) T2

ToYoZo = A
LI
2 ’
To ) A Ly —A =2/ ()
a?l xdyy b2/ woyi A
MTTRTAE A = +v/3abe/9. =

14.

& X ($0,y0720) W/I\HEEE[/]*/I\T,‘J@,W[ﬂﬂﬁmﬁéﬁgﬁ\%']% (33071/0,0) il (yo/b, wo/b,—l),
CATK A2

arccos 22oyo/b arccos 2bz 0
T — . wi') E
Vg + 3/ + 2 /b + 1 av/a® + b2

15.

B EXAHERI LR (20, v0,20) AEHREFIERIE (20/a®, y0/0% 20/c?), FIMES © Hif1 = i
FRS AR AR ) 1 BT LAS

xo/a* B 2/ C?
N N T T

PRI R R 2 A2 i 22

{xz/a2+y2/b2+22/02 -1

O
z/a? = 2/
16.
& PRI A R
(1,-1,-1) x (1,—1,—;> _ (—é,—i,()) ,
FRAMES HARIUPEE SR 2 +y = (1£V2)/2. O

17.

WEB] XA E R (0, yo, 20) AHREIAIELZ (1/ /@0, 1/ /Yo, 1//Z0)» THREIXsALHIIF1H

=
&

T — Zo Y — Yo Z— 20
+ + =0,
NG N NED
H I H S5 i SE T - O
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18.
VEBH XA B (70, Yo, 20) AEFE A 2
(F1(wo — azo, yo — bzo), Fa(xo — azo,y0 — bz0), —aF1(zo — azo,yo — bzo) — bF(z0 — azo,yo — b2o)),
CHEE TG (a,b,1), FIXAIE YT TEHEZ v/a=y/b= 2. 0
19.
HEH] XAHE ER (20, yo, 20) AEHITE R ELZ
Frn(= i) emn(Bm i) —amn (55 05)
(e i)

EERETHE (0 —a,y0 — b, 20 — ), FILITARIIFREALIEEER (a,b,c)- O

20.

WERH 2RISR po AR R &2
(220" (x5 + yg + 25) — a, 2y0®' (¢F + 5 + 25) — b,220® (25 + y5 + 25) — ©)
=28’ (z3 + yo + 25) (w0, Yo, 20) — (a, b, c). O
21.
fif PIIITEALE po = (0,0, 20) LANEIAIEE (Fo(po), Fy(Po), F=(po)) Fl (Gx(po), Gy(po), G=(Po))»
FIrAACZRAE po AEHIPIZE 2
T — Xo . Y—Yo - Z— 20

Fy(po) F.(po)| |F.(po) Fulpo)| |Fe(po) Fy(po)|
Gy(po) G.(po) G.(po) Ga(po) G.(po) Gy(po)

LML BRI, BrA BRI a2

T~ Zo _ Y — Y ' =
Fy(pO) Fz(pO) F, (pO) Fx(po)
Gy<p0) Gz<p0) Gz(pO) Gw(pO)

22.
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WEW (1) By

ru(u,v) = (acosucosv,bcosusinv, —csinu), r,(u,v) = (—asinusinv, bsinu cos v, 0),

FirEA
E = (a® cos® v + b*sin® v) cos® u + ¢* sin® u,
F = (b* — a*) cosusin u cos vsin v,
G = sin® u(a®sin® v + b? cos® v).
(2) BN

ru(u,v) = (asinhwucosv,bsinhusinv, ccoshu), r,(u,v) = (—acoshusinwv,bcoshucosv,0),

FirEA
E = (a® cos® v + b? sin® v) sinh® u 4 ¢? cosh® u,
F = (b® — a®) coshusinh u cos vsin v,
G = cosh® u(a®sin® v + b? cos® v).
(3) BN
ru(u,v) = (1,0,u/a’), ry(u,0) = (0,1,v/b%),
FirEA
E=1+vu*/a", F =uw/(a®V?), G =1+v?/b". O
23.
W RN
dr? = (r, du + r,dv)? = r2 du® + 27, - 7, dudv + r2 dv*. O

24.

V2
2z / Vo +a?+1dv. O
V1

9.6 [apiBueEr
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% (1) A%
dy

dy
2 2 20— —2y— =0
T+ 2y + xda: ydx ,

FIrbA dy/de = (y +2)/(y — x)-
(2) BH z+xy —y'/y=0, Ll ¥ =v*/(1 —xy), HIMLE (0,1) 4 dy/dz=1.
(3) AN v —ey' cosy =1, FrlA dy/de =1/(1 —ecosy).
(4) & Fla,y)=a¥—y*, H4

F(z,y) =yx?"" —y"Iny, F,(z,y) =2Ylnz—ay" "

)

FREL dy/de = —F,/F, = (s Iny — ya* ") /(a¥ Iz — ay" ")

2.
% (1) /%\ F(%%Z):ez—l'y% %B/A\
Fy(z,y,2) = —yz, Fy(z,y,2) = —xz, F.(x,y,2)=¢€ —uzy,

FiTLA
0z F, Yz 0z B, w2

or Fz_ez—a:y’%: F,
(2) @ F(z,y,2) = w/z —In(z/y), 2
Fx(xayaz) = 1/27 Fy(xvy’z) = ]-/ya FZ(I‘,y,Z) N —ZC/Z2 - ]-/Z)

Fr A
0z F, z 0z F, z

or  F, x4z or F,

(3) & F(z,y,2) =x+y+z—e Hvr) R4

Jir A
N S
dr  F, © Ox F, 7

XU — - -
(4) %4 F(x,y,2) =2%y—x2®> -1, H4

Fz(%%z) = _237 Fy(l'aya Z) = Z27 Fz(x)yvz) = 2Zy - 3$Z2,

v LA
0z F, 22 9z _ F, =z
F, 2y—3zz

or  F, 2y-—3z2 Ox

177
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3.

WEHH X2 RH

4.

& ONEEESH

5.

& OAEEESH
0z
=
0z
aiy -

1.

HERH

TR

ox F, 0y F. 0z F,

TR A il Al it o8
9z _ Fx—yy—zz—z)-Fh@-yy—=zz—21)
O0r Fr—yy—zz—a)—FRa—yy—2zz—1z)
0z Fl(x—yy zoz—x)— Bz —y,y— 2,2 —x)
y  F@—yy-—zz-1) - B—yy—zz-z)

Fi(z+y+z,2%+y>+ 22

+22Fy(z +y + 2,22 + 9% + 22

Filz+y+z,22+y?>+22)+ 22F(x +y+ 2,22 + y? + 22

)

R (. y) J&—IRKGTIREFEL

2.

W XA 2o € (a,b), E—IREE g(y)

ﬁlﬁ F(%0,0)

H I AT RIFEAEME—FY yo € (—00, +00) f#i15 F(x0,y0) =

d

= (F(z0,y)

dy

—9(0)=0, LAY y>0 B F(zo,y)

lim F(zo,y)

Yy—+00

afs

( )

( )
_Fl(:v+y+zx +y?+ 2+ 2yF(r+y+ 2,2 +y? + 2
Filx+y+z,22+y?2 4+ 22)+22F(x + y + 2,22 + y? + 22

FIFH R 9.4 HO55 2 11, BATTA

xfx+yfy+zfz :qf7

/ yfy _
fo [

-9(y)) = a9y

= +OO7

8F([E07 y)

lim F(zo,y) =
y——00

)
)
?)
)

af .y, p(2,y)) _

f -7

-—m =0,

—0OQ.

0, XFFMATEIME—HIRE v =

a2 3
Rk

£ B S

>g(y), XM y<0 W F(zo,y) < gly), M

f(z).
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IRIGTATPRUE] f(z) RN D 20 € (a,0), 38 yo = f(20). KN OF /0y >0, frLA
MMEER € >0 #A F(ro,yo —¢) <0 1 F(zo,yo +¢€) > 0. T Fo,y) ZELERY, FIHHAR
SR HIAFAE 6 > 0 (#1524 z € (zg— 6,20 +0) BIHA F(x,yo—¢e) <0 fl F(z,yo—e) > 0.
HWAFAEME—T y € (yo — &, 90 + &) WE F(z,y) =0, Bl y= f(x). ZFEIEH T4 |z — 20| <6
I | f(z) — flzo)| <e. W xo WEEMEH f(zx) 1E (a,b) LiELE. O

9.7 [Rt e Bl

1.
-1
s dy/dz (% 22 22\ _ z—x)/(y—=z .
dz/dx 1 1 1 x—y)/(y—2)
2.
-1
e dy/dz\ 2y —1 2z\  [—(x+6x2)/(6yz + 2y) .
"o \dz/dz) 4y 6z 2) x/(3z+1) .
3.
dy dy /dz 2 dz dz /d«x
o _— = — _— = — _— = — _— = 2 —_
de dt/ dt 2t+t’ de dt/ dt ot +3+t2 -
4.
& 1)

Ooxr Ox -1
? ? N ro—y\ 1 ur +vy vr —uy
9y 9 voou y w402 \uy —vz vy4uz)
ou Ov

(2) #0077 RS AL

z+y—u—v=0
rsinv —ysinu =0

Ooxr Ox —1

2. A 1 1 -1 -1
U v | = —

9y 9 sinv —sinu —yCoOSU X COSV

ou  Ov
_ 1 <sinu+ycosv sinuxcosv)

TS H

sinu +smv \ginv —ycosv sinv + x cosv
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5.

fﬁlﬁ E (»’vaaua%w):(77/270713110) AU:

du  Ou .
dr Oy 2u —cosxy 2w vy sin xy vz sin xy
ov  Ov
e % =—12u 2v 4w —ycosxy  —xCcosxY
ow Ow v U 1 —cosxcosy sinzsiny
o dy

2 -1 0 ' 0 0 0 =/12

=—12 2 0 0 —7w/2| =10 /6
1 1 1 0 0 0 —7/4

6.

fit S Ou/0x = 0f [0x RFEZI. Hik, FA

-1
0z/0y\ _ [(0g/0= g/t dg/dy 8g<8g(9h_89(9h>_1 —0h /ot
ot/dy Oh/dz Oh/ot 0 Oy \0z ot 0t 9z on)dz )’

IrLA
6u_6f 0fo= of ot _of Oy <898h_ag8h>_1<8fah_8fah>
dy Oy  0zoy  Otoy 0Oy oy \dzot Otz ot 0z 0z0t)"
9.8 BB e
1.
& (1) B

2 0
detIf =det [ =° _ 9,
—y/x* 1)z

FIrEA f 2T
(2) Wy

e® cos —e” sin
detszdet( Y y) — o >,

e’siny e®cosy
FIrLL f 2T
(3) Hy

1 1
detJf = det =2y(2z — y),
2y? dxy

FrAs D PABEEL y=0 M y =2z JEDHS f 2Tt
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2.
(1)) 0
(1) If = .
1) 7 <y/<2x2> x>

B e Pcosy e Tsiny
(2)Jf 1= ( > .

—e ¥siny e *cosy

(3) 31 <2x/<2x —y) —1/(day - 2y2>> . .
—y/Qr—y) 1/(dzy — 2°)

9.9 HM i FEL

1.
s (1)&: , 02 0% :1_i, @:279”
0?2 Ox0y  Oyox y2 oy g8
0*z  2sec®(x?/y)(y +4a?tan(a?/y)) 0%z 0%z 2wsec?(2?/y)(y + 2x* tan(x?/y))
( )@_ y? "0xdy  Oydr y?
0%z 2a?sec®(2?/y)(y + 2” tan(x?/y))
ay? y' '
Pz 2y*—2?) Pz 9Pz dzy Pz 2x* —y?)
®) 52 = v Bady  oyar T AR O @4y
(@) & _ 2zy 0%z / 0%z _ y? — a2 & _ 2zy
0r? (22 +y2)?2" Oxdy Oydxr (22 +y2)?2 " Oy? (22 +y2)2
2 2 2 2 2
(5) % = —y?2%sinayz, gyg = —2%2%sinayz, % = —2%y?sinayz, 8655(‘;; = aaygx =
zcoswyz — xyz’sinzyz, -y . Fu = zcosryz — ryzsinryz O = Fu = ycosTYz —
0ydz  0z0y T 020z  020x

xy?zsinxyz.

0%u 0%u 0%u 0%u 0%u 0%u 0%u 0%u 0%u

(6)@: ’67y2:0’ ﬁzo’ 0xdy  Oydr ’mzazﬁy:L 010z 020w
(7) % = y22emv, g;j = 222%0, % = 2%y2ev, aa:gy - ;;;C = 2(1 + ayz)e™?,
88;(;2 - 6822(;; = 21+ zyz)e™?, 8890252 - aajaux = (14 zyz)en”.
(8) gzz = yz(yz—1)av2, g;‘ =222 n’z, g?; = 2y’ In’z, ggy = ggw — avilx(14
yzInz), ;;gz - ;;auy = 2v*(1+yzInz)lnz, % - 88,22(;; = ¥ ly(1 + yzIna).
0%u 1

(9) (91‘i8$j - _($1 + a2+ +$n)2
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(m)fg_2@+ﬂmu€+ﬁ+~~+xb—tﬁ+x%+~~ﬂﬁf) Pu  Awaj(a?tai+-+a))
ox? (1—(z34+a3+---+22))3/2 "Ori0x;  (1— (at4ad+--4a2))32
O
2.
WERE RS 1Y (4) BIAT O
3.
Ui T
du _aea‘g sin(alnr)
or r ’
&u _ ae*(acos(alnr) —sin(alnr))
orz r2 ’
% = a?e" cos(alnr). O
4.
& (1) Bs.
(2) Au=2f"(p)/p+ 1" (p)- O
d.
i T
Pu_a(@"(p—at) +¢"(p+at)  _ ¢"(p—at) +¢"(p+at)
_ Au= . O
ot? P D
6.

(3) u=(y, 2) +(x,2) + d(z,y) O
7.
i &
=z, n=y/z,
A2,

0z _ 0206 0z0n _0z yOz_ 0z n0z
Or 0£0x Ondx 0O x20n 06 €E0n
0z 0z0¢ 0zom 10z 10z

Dy 060y ondy  wom  Eon
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Jir A
0 (92 w0\, (10:) 0
s=vgr g =<(5  £0,) v (e3) =5
E5)iid
_ _ Y
z=E&p(n) = zp (x) O
8.
i K
Pu 0 (Qudf  Oudn 9 8u+8u
822 Oz \ O dx ' Ondx ox \ o¢ ' oy
8<8u+ >8§+ <8u+0u)0n 82u+282u +@
o6 \o¢  On) ox 0¢ or  0€2 0con — on?’
0*u _ 0 (0udg  Oudny 0 )\au )\Bu
dxdy 0z \0Edy  onoy) ox \og 2
0 ou o 0 ou ou\ dn | Ou 0*u 0*u
%(Al&g AQ@T})&T an(AlaH an)a =Mge Tt Mg e
Pu_ o (ut awn)@( 20
oy2 Oy \ 90 onoy) 0
. ou o€ 8u ou\ on ,0% 0*u 5, 0%u
=3¢ (M3 20 ) 3y * oy (Ve eay) oy = Mog + Peagg, g
Jir A
0%*u 0*u 0*u 0*u
0= az—3+2b- 59 +c v = (2a + 2b(A1 + A2) + 2\, Agc)aga ,
i5]i: 4
u= (&) +vn) =@+ y) + (@ + Aay). O
1.
W % g(y) = flzo + hyy) — flzo,y). AL gly) 1 yo HIBREATS, H.
0 0
9'(y) = 8;;(170 +h,y) - 8;;(170,?1)-
AR HEE AT 1S
1
hk(f(%‘i‘h Yo + k) — f(zo,y0 + k) — f(zo + R, 90) + f(20,%0))

1

_hk:( 9o +k) —g(wo)) = %gl(yo + 0k) = % (g‘;(l’o + h,yo + 0k) — g;<m0’y0 + «914:)) )
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WA of [0y Kyl rl LIS H

0 0 0? 0?
5§($0+huy0+9k)—6£($oayo) aéf(x()vy())—i_ekaié (z0,90) +o(\/h% + (0k)?) (h — 0,k — 0),
0 0 0?
ajyc(xo,yo +0k) = a]yc(xo,yo) + Gkay];(xo,yo) +0(0k) (h — 0,k — 0),
Sl
1
hk(f(l'o+h Yo + k) — f(xo,y0 + k) — f(zo + h,y0) + f(20,%0))
0% f 0 k
:axay(l'myo 0(\/ h? + 0]’6' )+ ek 8 éf (xo,yo)—FEO(l) (h—>0,k—>0)
[ IE A

2

2t )= £t )= s g 1)+ ) = 54 o)+ 0(0) (= 0.k 0)

Fr LA
P f ko 0
Oxdy (z0,90) + EO(D - Oyox

TRSY h=k— 0 HEzl

(zo,v0) + ﬁo(l) (h — 0,k — 0),

h

0*f *f

m@myo) = m(l’myo)- O
2.
WEB R BN
o P2
O*u  Oudu
Yoxdy ~ 0z oy
., A
u(@,y)  ul0y) _ up(0,y)u(dz,0) — uy (0, 0)u(0z,y) ~_ u(bx,y) <u$(9l’,y) B ux(«%,()))
u(x,0)  u(0,0) u?(fz,0) u(6x,0) (0z,y) u(fz,0)
u(0z,y) Uy (O, 0'y)u(bz,0'y) — v, (02, 0'y)u, (O, Q’y) _o
~ u(fz,0) u?(0z,0'y) ’
Jir A
(o) = u(e,0) “0Y  payg(y) s
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9.10 HYEEBIMAEE AKX
1.

Z (2?—ay—y’—62—-3y+5=5+20x—-1>— (e —1)(y+2)— (y+2)°.
2) 2+ P+ —wyz=-3@—-1)(y—1)(z-1)=-3x-1)(y—1)-3x—-1)(z—1) +(z—1)3+

3z -1 =3y—1z-1)+y—-12+3y—-1)2+(z—1)3+3(z—1)2. O
2.
%
A D F x+ Az
f(x+Ax,y+Ay,z+Az)=<:r+A:r y+Ay z2z+Az)| D B E y+ Ay
F E C z+ Az
A D F x A D F Ax
:(myz)DBE y—l—(xyz)DBE Ay
F E C z F E C Az
A D F x A D F Ax
+(A:r Ay Az> D B E||y +(Ax Ay Az) D B E||Ay
F E C z F E C Az

=f(x,y,2) +2(Ax + Dy + Fz)Ax + 2(By + Dx + E2)Ay + 2(Cz + Fa + Fy)Az + f(Az, Ay, Az)
3.
H o vrl4+(x—-1)+(z—-1)(y—1). O
4.

B LA

0 cosx  sinx 0 cosw  coszsiny

drcosy  cosy Oycosy  cos?y
9% cosz _ cosz 9% cosz & cosx  sinxzsing 8% cosz  cosz(l+sin’y)
0x2cosy  cosy OxOycosy Oydx cosy cos2y ' Oy?cosy cos® y ’

TR AR AR T 2= 8 28 R 75

COS T

1 1
1 (g2 g2 2 2) o1 — S (22 — 4?). 0
cosy 2(96 y~) +o(z” +y7) 2(96 y”)
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WEB ARIEHEE A AT € TS

flo) — faty+20.0) = L@y-2+ oy e =0

Wit f(z,y,2) = f(z +y +2,0,0) > 0. O
2.
WEH Y f 2 D BRI RENT, XA x,y e D fl A e[0,1] #A
fOy+ (1 =Nz) < Af(y) + (1N f(=z),
o
flx+ My —)) — f(x) < Af(y) — Af(z).
Bh f RAHAY, Frik
flx+ My —2) - f(z) =My —x)If(x) + oAy —z|) (A = 0),
HEm
(y—x)df(x) + |y —zlo(1) < f(y) — f(z) (A= 0).
A X — 0 mfFs)]
fy) = f(z) + (y — z)J f ().

LY @y € DA fy) 2 fle)+(y—2)If(x) B X5 A€ [0,1], 0 2z = de+(1-Ny,
B rtfh
f(®) =2 f(2z) + (2 = 2)If(2), f(y) = [f(z)+ (y—2)If(2),

)i

M (@) + (1= [(y) = A[f(2) + (= - 2)If(2)) + (1 = N (f(2) + (y = 2)If(2)) = fFhy + (1 = A)z),

Frbh f 52 D _ERYMeREL O
3.

HEW Y Hf(x) EER, mZPa=UnGEsE € G
Fly) = F(@) + (v~ 237 @) + (v~ 2 HFE)y —2)" > [(w) + (v~ )T f(z),

FrEA f /& D R R
Y f 2 D RMMNREE, B Hf(e) AREEN, IB4FE € D fl h € R {fifh
hHf(x)h™ < 0. T 2HREH IR ERIU AT 15

F(@ + AR) = f(m) + ARI () + %/\Qth(as)hT + o[ ARI)
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= f(x) + AhIf(z) + %/\z(th(w)hT + [[AR[?0(1)) < f(z) + AR f (),

X5 f 2 D ERMeEEorE! Fit B (z) 21EER] - O

9.11 MH

1.

B ()28 (2,-2) EEIHALM 8.
(2) BATRLE

(3) & (0,1) ALHUBL/ME 0.

(4) 7 (1,1) LBUME 1. -

2.

% 1E +(a/V3,b/V/3) REEAME ab/VT, 1 +(a/v/3,—b/v/3) LEEH/ME —ab/v/2T. O

0= = sin(zx — y) —siny

0= of = cosx — sin(x — y)
oF |
dy

V32 -3 CERTGER . FTEL f(z,y)

FERT (n/3,7/6) BEIKAE 3v3/2. O

REME—IBERL (7/3,7/6) . FEIXA RUAL A TR IERE P 2 <_\/§ \/§/2>

4.
WEBH BB f EEZ y=ka (kK #0) ERIIREIN
g(x) = f(z,kr) = 32" — dka® + k2.
T2
g (x) = 122° — 12ka” + 2k*z, ¢ (z) = 362% — 24kx + 2k?,

MM g'(0) =0, ¢g"(0) > 0. Wt g EFEISATHEMME. L f BRESE » #el y MR, f
Efah 32 50 y?, B MER AR AT ME

FO. IO R MR P, FRITCOR D HAARAE Q. W] AR I R AR 481
AR f BOUEEMAER R, FrAURRAR f BIRER. O
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®
&
e

X ER O

o
Bu
Sk

3%

K 9.1: fHiEE P

5.
%GR R A O
L

HEW (1) AR, IBATFEAE (20, 90) € D 45 f(wo,y0) <0, VLW f 1E D LAIE/IMELE

0? 0?
0> f(xo0,%0) = @f(fﬂo’yo) + 8—y2f($o,yo),

2 2 2
LA 3o o) B 5 (o) ARG R 5 oo, o) NI F(z. o)

E xo WHEAKME, X5 f(z,y) £ (zo,y0) LHE/MEFE!
(2) BUEBS/NIIERL € [FREL g(a,y) = f(z,y) —e(e” +¢¥) £ 0D Liior g(z,y) > 0. H
T gz, y) WHERE g=0%9/02® + 0%g/0y>, FTLA

0<g(z,y) = flz,y) +ee” +e¥) < f(z,y). O
2.

WEW IR f £ D LRIBCKMERAE 0D LI, AR AT 2 0P -
UE f A5 D ERBRKMERAE D P — N (zo,y0) AWEIN, HR2A

i :

0
0= —f(:z:o,yo) = 2axq + 2byy + d
0= 6—y(:1:0,y0) = 2bxy + 2cyp + €



9.12 S4F#MAE 189

PNIIEES
1
f(x0,y0) = axg + 2bxoyo + cyg + dxo + eyo = §(d$0 + eyo)-

WA 02> f(x,0) =z(ax+d), Frlh d<0. FFEHEDN 0> f(0,y) =y(cy+e), Frll e<0. [Hli

7(9) < Fla o) = 3 (o + ego) <O -

9.12 FAHE

1.

e () FLE u=cy=a(1—2), FHIt v {£ (1/2,1/2) LB KE 1/4.

(2) AN u = cos’z + cos?y = cos?x + cos?(z — w/4) = \fsin@x +7/4)+1, A u fE
((1/84k)m, (—=1/8+k)m) KBUMKAE 1+v2/2, #8 ((5/8+k)m, (—3/8+k)m) MHUAMR/IMA 1—v/2/2.

(3) XEEA W RAY LTS AR v ££ (—1/3,2/3,3/5) BA/IME —3.4¢ (1/3,-2/3,2/3)
SEEUARCRAE 3.

(4) FUR LA SCAMER I v ££ (1/5,1/5,3/5) ABUR/IME 3/5. =

2.

fi (1) VEeR%L

F(r,y,2) =2 + 4 + 22 + M2z + 2y + 2+ 9) + (22 — y — 2z — 18),

é\
oF
— =242\ +2u=0
s
— =2y4+22—pu=0
g
— =2 A—2u=0
9% z+ ol
GEC!

T=-AN—p, y=p/2-N z2=p—A/2,

KHARNBELW TS A =2 fl p=-38/9, ¥ (z,y,2) = (20/9,-37/9,-47/9). &55%MN
FEAAIX R FOA/MER . BUILAPRIERE V442/3.
(2) VEeR%L
F(x,y,2) =2+ y* + 22 + Az + 2y + 32 + 4),
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é\

F

— =2y+22=0 ,

o

0

— =2:43)\=0

0z
GIgEs

r=—-M\2, y=—-X\ z=-3)/2,

R HANFRBOTRR ARG A =4/7, B0 (z,y,2) = (=2/7,-4/7,-6/7) . S5GEWELA AR
F I MER . FUIARRIGEERE 4/V14. O

3.

i 40 2= —(z+2y) RN 2® +y* +22/4=1 "[T5

5 2\% 9
<x+y> +-y =1,

4 5 5
FRTS
icost*x—l—fy jsint*y
NG B 5P 4 ()
MR 2 A HHIE 2 EO0T
N =3 21\/5(3C08t — sint)
y=3 ?1
z= —ﬁ(Scost + tsint)
15
AT B8] =) — s B SR R A B e
i+t = %(24 sin 2t — 7 cos 2t + 55).
P AT DL AR A2 \/8/3, ke 1. O
4.

i ZES 224 y® + oy = (x+y/2)> + 3y2/4, LA S

acost:x—i—%, asint:7y,
S ]li
2 2
2=2 ;y - —%(\/gsin2t+cos2t—4),
a

R R WX BRI AR Ozy ~FHEIHER/NEESZ o/3, RKIEERE a. O
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5.
B RESEAEX, RIE
22 2 2 D222
=2t ta W apa
i zyz <abe/V2T, H5Y (v,y,2) = (a/V3,b/V/3,¢/V3) BT . BEUIGX MABURCK KT i
=5 BE o/V3, b/V3 Fl ¢/V3. O
6.
W BATKEE af + -+ ab, LELPREN ar+ - +an =a FTHR/ME. 7
F(ai,...,an)=ad} +---+ada + XNay+ -+ a, —a),
AR 2 H
oF =pa’ "+ Xay, i=1,2...,n
3ai
a;+---+a, =a
WS a1 = = a, = a/n. ERX AL BIERERE
HF = p(p — 1) diag{a??,... a2 2
JRIEEM, FLL af + -+ AE (a1,...,a,) = (a/n, ... a/n) SEBUGZHEAME, H2H/IME.
i
(allj++a’1r)l> a a1+...+an
—_— |z =,
n n n
LAY 0y = = a0, B s
7.
W FATEE & o + -+ 2l EARFEMN ar + -+ apx, = ¢ TRIER/ME. 17
F(mlv"'vl‘n) :$({++x%+)\(a1$1++anxn_c>7
B2 H

oF

D = qz? F Xay, i=1,2...,n

A1T1 + -+ ATy = C

R 2= (=Aai/q)V ™D AT

n oy M) W\ VD)
C:a1x1—|—...+anxnzz <_q> a;*’*l/(q*l) — <_q> (a11)++a£)7
=1
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A ¢ ¢-t
_q:<ﬁ+m+%> ’

FrLh ;= a/ e/ (al + - 4 aP) . FERA R ALY B SRR
HF = p(p — 1) diag{a} %, ..., a5 %}

FRIEER, FrEA o] + - 4 af AEXAD RAAABT A IME, 2 i/ME, Fit

[ M, ! 1
[ —— = - — q . pPYLl—q
= z:: al +-+ah (al +an) ;a e chan)T

n n 1-1/q n 1/q n 1/p n 1/q
el () (£ ()
i=1 i=1 i=1 i=1 i=1

BRI LIE RSN, S5 B H Y 2f/af = - = af /ab, BT O

%(‘
v
=
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10.1 X LR

1.
HEBA RN
J[ st dady = tim 33 satn)aas

moee =1 j=1
n m 1 1
= Jim > &) Jim 3 g(n)a = | t@as [ e ©
= j=
2.

fiF MRS L] LU
1 1
/ e" TV dady :/ e” dx/ eVdy = (e — 1) O
[0,1]x10,1] y 0

3.

HEB XA

//sin(x—i—y)da:dy:/ sinmdx/ cosydy+/ cosxdx/ sinydy = 0.
1 —a —a —a —a

MU B3R, 102 i T AR BRI DB R FRE - O
4.

EW %fiEIiﬂﬁﬁﬁﬁ/fwzJ-%z%ﬁﬁme>&?ﬂEkﬂLﬁﬁﬁ~w
I
VO Il < 8 94 EIESA
k
J= 2 <Y fEo(l) < J+ 2, Ve € L

i=1
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\CQ

(f,m) <S(f,m) <JT+ 3

OJ\(T)

k
2
0< ZwiU(Iz’) < §€<57

s
Il
—

YRGS lim sza(I

l|w]|—0

lim sz ;) =0, XMEER € >0, F4E I W— o0& = 5

Il —0 4
5>Zw, 1)_ZMU Zmz L) = 5(f,7) — S(f,m).

(3) ZiA (4) BEH10.1.6 IZ .

(4) Z4 (1) 2EM10.1.7THINE. O

B % f(p) BHEIY [a,b] X [c,d] EREZLRE, 4 f(p) 18 [a,b] % [c,d] bE—EUELE,
MITIXHEER € >0, f24E 0 >0, {#f5Y s, t € la,b] x [c,d] H. |s—t| < B

£
[f(s) = f()] < G—a)d—0
W 2WE 7l <6 1%, BBAMEE si € I 1t € I {415

f(si) = M; = sup f(p), f(t:) =m; = 1nff( )-

TR
k 3 i )
izzlwia(fi) 5 Zzzl(f(sz) — f(t:)o(Li) < b-a)d—0) ;U(L) =g,
Bl f(p) fEFHETE [a,b] x [c,d] ERAJFA. .

10.2 Fj kg ER
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W {pn} BRIRE p. AEZIHMEER) € > 0, FAEWS p HEBOY /3 BAEE 1o %EIIE
BN 154 n> N WA p, € Lo WT n< N, @l ¢/(2N) RFEIE L, 15 pn €

N N
EREA {pa} C L H Y o) =5¢/6 <e. it {p.} REHHLE. O

=0 =0
2.
WY WY BORFEBSE. SR ¢ > 0. FEHRAIIAY LoL.... Lo (6f3
de UI H Z ) <e/2. TR B\UI R—AARE, SNERSEEMNES B ARE,

i=1

m-+tk m—+k

FIE! TRAVEARNIEE Lntt, Into, - -, Ik 15 B\U I, C U I, H Z ) <e/2.
_— - i=m-+1 i=m-+1

Fk Be |J L 3H D ol) <e, Bk B 2EHEHUE. m

=1 =1

3.

WEB RO (0,17 ARSI a2 0,107, (0,1 ARFWRE, Ll 0,12
AR AR F L.

A [0,1]? AR AR AR, FrLLE R IEE . O

4.

WEB A f AR T ERTBL LA f AR T BEAS HAME T EAR. B4% D(fls) € D(flr).
Frbh D(fl,) @2 FMEe, gt f 12 J Edarf. O

d.

WEBH A f AR T BV, AR E A (zo,yo) €1 52 f BIESERL, JEMAE (2o, y0) M
FEALBI (w0 — 0,00 +0) X (yo — 90 +0) CT EA f(z,y) > f(wo,%0)/2, T/&

/de)/ f(x,y)do>452><f(x07’yo)>0. O
I (z0—08,20+0) X (yo—0,y0+9) 2

6.

& AR BN f(xy) ARHBAREANES SR — R, O
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P
(AT R HE P =0 Al f;y 0. 0
2.

HEW SR TR FIA R I, SZRIAGE)

ou Ov
/F ? ? ds = /r <<vgz — u?i) cos(n,t) + <U§Z - ugz> cos(n,j)) ds
// (vAu — uAv) dzdy = // Au dxdy. O
G v
3.
W B Co = {(z,y): (& —20)> + (y —v0)* <€’} C G, MLMMBEME LK, A
Olnr ou Alnr Au dlnr ou
/< on T@n) ds—//G\C Inr U dxdy+/<90 <u on o 6) o
:/ dlnr ds—lne/ Audzxdy = 1/ uds,
oc. dr € Jac.
T A ARG HEE RN v B G2)
1 ol 0
u(xo,Yo) = 2/ <u 811;r —lnraZ> ds. O

4.

HEB KR A 3 IR IE - O
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11.4 2R )&

1.

HEBY XA L?/(4m) SR L fd i i 2 S 19 e AR - O

2.

{1 RN I DA SN Ut bl | 2 o e NI TSR 2 R M K2 SN ol i s | S R RS
AR IVAIE RN A EE R, H2%l. 5 WHREKNZEIHZIETTE . O

@

B 11.4: SEPRH— A DU AE R B8, A, (R EREER



FH5E B

12.1 v B AR
(1) ARG ZHOTR R

x =tcos
y:tsin€ 7_7T<9<7Tat>07
z=1
AR4
or . oy 0z or y ) 0z
o -7 C 0 2o i N ey |
70 tsinf, 70 tcosb, 70 0, 5 cosf, T sin 6, 5 ,

WM E=t, F=0, G=2. #HFmE# RIS 22 +y> <2z, [ t <2cosf. FIAT
KA TEFR A
/2 2cos /2
/ do V2tdt = 2v2 cos? 0df = /2.

—m/2 0 —m/2

(2) FItEH 2 4+ 2° = o® WSEUTRR

T = acosf
y:t 9 *7T<9<7T,
z =asinf
AR,
or . oy . 0z _ Oz _, Oy _, 9z _
%_—asma 89_0’ 80—a0059> ot =0, ot =1, 815_0’

Ml E=a?, F=0, G=1. AfHE 2*+ 22 =a® #EAEE 22+ = o® 8 FEOHSE0 R
2?4+ y? <a?, 0 |t < |asinf|. FEUAERAGHELA

™ lasin 0| T
/ d9/ |a|dt—2a2/ |sin 0| df = 8a®.
-7 —|asin 0] -7
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218 F+=—% W@y

(3) BFET 22 +y° = a® WSHUTHERZ

T =acosl
y=asing , —7<0<m,
z=1t
AR 2,
dr . oy 0z ~ Ox Oy 0z
%_—asme, ae—acos@, 89_0’ at_o’ 8t_0’ Gt_l’

Mili E=a?, F=0, G=1. [AfFHA 2°+22=a®> T 2+2=0 fl 2 — 2 =0 Z AT HZ
B |z = [z], BD |t| < lacosf]. AULFTsKREYEFR A

T |a cos 6| T
/ dH/ a|dt:2a2/ | cos 0| df = 8a?.
-7 —la cos )] -7
(4) BRI ETTRZ

x = asinfcosy

y=asinfsing , —T<e<m —1/2<60<7/2,
z=acosf
AR 2,
O cos 6 cos Oy cos 0 si sin 0
— =aqa — =q mn — = —aSsin
00 7 90 7 90 ’
gz = —asinfsin p, SZ = asinf cos p, g; =0,
N}
E=da% F=0, G=a’sin’6.
PRIETHEMAEFE B R T3 SO 22 /a® +y?/0* <1, HI
. 1 ) 1
— arcsin < 0 < arcsin =0,,
Vcos2 o + (a2/b2)sin? ¢ Vcos? o + (a2/b?)sin®

PRI BT >R A T RR A

T 6o ) 9 s 9 m a2/b2_1
d inf|df =4 1-— 0,)dp =4 1—|——5—1]d
[ e [ wlsingian —aa? [0 cost,yap — a0 | e

2712 —Tcoty \ | b
\/a,/ico QD _ 8a2 (7{'/2 — arctan \/(]?/Z)Tl) = 80,2 arCSin .
a? /b2 + cot® ¢ ’

0

=4q? (gp + arctan
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(5) AMEEHES H FRAY U

2 2 2m a 2 2
Y T r 2a°m
1+%= 4+ —do= 1+ — = 2v2—1).
// Y1+ 5+ 5 do /0 d@/o Y1+ grdr="0(2v2-1)

22+y2<a?

(6) AHEEFS H AR R

Va2 sin 20 2
// 1+ “"“’d // \/1+*rd9dr—2 de/ \/ + rdr

(z24y2)2<2a22y r2<a? sin 20
w/2 /2
:/ 207 “—((1 +sin20)3* — )d@—2i ((sinf + cos6)® —1)do = 20\ a’.
o 3 3 Jo 9 3
(7) KA
ox dy 0z ox dy . 0z
90 = —rsinf, 20 = rcosf, 2 = =h, E—CO&Q, E—sme, E—O,
Frlh E=r*+h*, F=0, G=1, JFmprRmImEE
2m a 2 2
/ d9/ VT REdr =7 (a\/a2 oL L VZ“‘) . 0
0 0

12.2  SE—RUh i AR 43
B (1) RBUHRRI A TE LB, Ri1E

Measmae = Jf weieam + J] wvor + [l wvoe + [l o

y<1 y+z\
=0
xr

Z(”\/g)/oldx/ol (1+x+y +2/ dz/ 1+x

= (14+vV3In2-1/2)+2(1 -1n?2).

/2 1
2) // lzyz|do = 4 // xy(x2—|—y2)\/1—|—4x2—|—4y2da:4/ de/ sin @ cos 0r°v'1 + 4r2dr =
by 0 0

22+y2<1
z,y=0

1
125v/5 — 1
214+ 4rdr = —(1+4r)%2(1 — Hl =2
/ +d4rdr 420( + 4r)?4( 6T+30T)0 190

(3) FIAZ-J12.1 58 (1) Iy hIRIE AR, KA1A

/2 2cos 6 64\/5
// (xy + yz + zx) da—/ dG/ t?(cos @sin § 4 cos 6 + sin )2t dt = 5 O
p) —m/2 0
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1.

WEH B E SR EA LR R Oww,
FITREE R v +0® +w? =1, TIERNSEOTRAT LIS K

u=+1-—1t2cosb
v=+v1—12sinf , —1<t<1, 0<60 <27,
w=t
AR,
ou ov ow
hdad 2 YD) oY /
20 —V1—t?siné, %0 =1 —t?cosb, 50 0,
Ou ! 81}_ —t sin 6 a—wzl,

T %1—1520089757 T ey

NI EG — F? = 1. ARHE s E FH g R e 2 =0
ax + by + cz

w = 0
«/a2+62+62

LA
1
//2 flax + by + cz)do = //2 f(Va2 + 02 + cw) do = QW/lf(\/mt) dt.
B BT RIE AR R Ouvw, (15 wo “FHEHELEFHE «+y+2=0, B4
HUE
u? + 0 <1 —1%/3
w = t/\/g

M Fz,y2)|se =1— W2 +0v2+1/V3), F

[ P ao- [ /ﬁ(ﬁ

3.
HER P ERAAFR AL AT AL A5G 2]

/// aa:—l—by—i—cz dadydz
N R

2 +y?+22<1

% wo “FHIEHEFE ez +by +cz =0, 2 ¥

O

%(t)
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1 2m
:/ dr/ dG/ f(asin® cos ¢ + bsinsin ¢ + ccos )r? sin 6 dp
0 0 0

1 9 1
—/ r? dr // flax +by +cz)do = -7 | f(Va?+b%+ c%t)dt. O
0 -1

3
2 +y?+22=1

12.3 SRR

1.

fig (1) M RAERRE —(z/a,y/a,2/a), Bl

1 5
//w4dydz+y4dzdx+z4dxdy:— // (2° +4° +2°)do = 0.
a

22+4y2+22=a?2

(2) MR RAEEI L (2/a,y/a,2/a), FTLA

1
//xzdydz+yzdzd:r+x2dxdy: // (22 +y* +2%)zdo = 0.
a
2 T

(3) AHEE S HZE RN
(f(a) = F(0))be + (9(b) — 9(0))ca + (h(c) — h(0))ab.
(4) FIAB6 BRIz R, HATH

2T T 4
// zdxdy = abc/ dgo/ cos® fsinf df = gwabc.
0 0
bl

(5) PRS0t 12.1 55 (1) milpgmIZzs iR, 3R01A

//(y — 2)dydz + (z — x)dzdx + (x — y)dady

t(sinf — 1) ¢(1 —cosf) t(cosh —sinb)

h 27
=+ dt / —tsiné tcosf 0 dé
0 0 cosf sin 6 1
h 2
—i2/ t2dt/ (sinf — cosf)df = 0. O
0 0



222 Ht=—% wary

W HERIEAENE EARALL R o= (/R y/R,0), TEFER N A AL R
A& n=(0,0,£1), FILHTRAGHRRZ

/Fnda— // (xy+yz)do+ // xdo — // xda:% // (xy+yz)do =0. O

@24y2=R2 22 4y2=R2 22 4y2=R2 @24y2=R2
0<z<h z=h 2=0 0<z<h

JEW] £ 10414 (10) sUPARE Q = R=0 fIl P= R =0 Bl O

12.4 B A R A 3K

(1) // 2?dydz + y?dzde + 22dady = 2 /// (x+y+ 2)dedydz =0.
2 4y2 422 R?

(2 )//xydydz+yzdzdx+zxd:cdy— /// r+y+2) dxdydz—/ dx/ dy/

o4+y+1<1
z,y,220

1
dz = —.
y+z)dz S

/ (x — y)dydz + (y — 2z)dzdz + (2 — z)dazdy = /// 3dzdydz — // (x — y)dydz +

24+92<2<1 .12+?/21<1
i

(y — z)dzdx + (2 — z)daxdy = 3 // (1—2? —y*)dady — // (1—x)dxdy:g.

z2+y2<1 z2+y2<1

/ / 22dydz +y2dzdx + 22dedy = 2 / / / (r+y+2)dedydz — / / r?dydz +y*dzdz +

z2492<1
2’+y2<2<1 TYLS

Z2dxdy = 2 /// zdxdydz — // z2dxdy—2/ dz // zdaxdy — // dxdy:—%w. O
0

Vet ty?<a<1 @?+y2<1 x24y2 <22 z2+4y2<1
Y 2=1

e A S AL AR E]

// cos(e,n)da—l// e-nda—///Od,u—O. O
aQ el JJaa Q
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[ N A WL

[ = [ 2wt = [ 2225 :

4.

g (1) /yd:r+zdy+mdz =— // dydz+dzdz+dxdy = — // V3do = —V/3a*x.
r

z+y+2z=0 z+y+z=0
22 +y2+22<a? a2 +y2+22<a?
dydz dzdx dzdy
(2)/( +z2)dz+ (z+2)dy + (= + )dz—// 9 9 2 =0
r Y Y ¥z = ox Oy 0z |

y+z z+x x+Y

2
(3)/y2dx+22dy+x2dz:—2 // zdydz—i—:cdzdx—l—ydxdy:—ﬁ // (x+y+
r

ztytz=a z+y+z=a
224+y24+22<a? 224+y24+22<a?
2027 4v/3a3m

= — . D
a X 3 5

z)do = —

S

it X a=(ai,as,a3), A4

/ axp-dp= / (a2z — azy) dz + (asx — a12) dy + (a1y — agx) dz
ox ox

=2 dyd dzd dxdy = 2 -ndo. O
//Ealyz+agzx+a3xy //Eana
6.
fi# id
Y={(v,y,2):x+y=2A2"+y* +2> <2z +y)}
AL 2 5,
V2 1/vV2 0
0 0 0
/Fydx—l-zdy—l—xdz:é/ e aiy ER daz—ﬂé/da,
Yy z x
F b T 2Bk BKE, BrLh S EERE 2, BUILsREGN —2v2r. O



224 #F+=—% waRy
R 32
Y ={(z,y,2): z=ay Az’ +y* <1}
FHBTFE i A=,

dydz dzdz daxdy

/ydx+zdy+$dz:// 9 9 9 daz—//dydz—kdzdm—i—dxdy
r oz Jy 0z

P

z x
27 1
// (x4+y—1) d:z;dy—/ d9/ (rcosf + rsinf — 1)rdr
2+y2<1 0 0
:—27r/ rdr = —m. O
0

8.

& FrREIHN

F.dp=-2 zdydz + rdzdx + ydady = —2 x+y+$ dzdy
r @ 22 42

Iz:é!fytzja:z’l2 12+y2<”‘x
CL37T
= -2 xdxdy——2 d@ +cos€ rdr:_T. n
z2+y2<az

9.

HEBT MRS T EAE

b
/F-dp:m/a-vdt:;miﬂ(p) O
r r a
12.5 fmesimiMsria
1.
Z (1) (zdz+ydy) A(zdz — zdx) =zzde Adz+yzdy Ad —yzdy Adz.
(2) (dz+dy+dz) A(zdeAdy —zdy Adz) = (z — z)de Ady Adz. O

o

Z Ddw=(y+z2)dz+(z+2)dy+ (x +y)dz.
2) dw=—-zdAdy.

—~



12.5 WHW XAz F 225

(3) dw=—(x+2z)dz Ady +ydz Adz.

(4) dw = zdx Ady.

(5) dw = —(2* + yze®) dz A dy + ye” dy A dz.

(6) dw = (y*> — 2z2)dz Ady Adz.

(M dw=(x+y+z)deAdyAdz. O

d(dw) = d§ a—midxi = ; < Br.0r, ) Adz; = ZZ axjaxzdxf A da

j=1 =1 j=1

_Za 2dxz/\dxz+z Z (9x]8xz (dz; A dz; + da; Adzy) = O

=1 j=i+1

1.
WEB T,
wi A Awy = (ap(x)dey + -+ ap (@)dz,) A Al (z)day + -+ + al(x)dw,)
= Y aj(x)-a} (@)dz, A Ada,
77, AU BRI I . g EMARIOR, ZIUNE, AT 1,...on 9T
AHEF j, .o gn KA, RY
WA Awy =Y af (x)-a) (@)day, A Aday,.
F SO FRIE AN
daj, A---Adaj, = (=1)"0rIn)dey A - Aday,
Hrprr FORWFEL NMRAT I 0 E ORI £l

WA Awy = Z (—1)T(j1”'j")a}1(a:) -af (x)dry Ao Adr, = det (al(z))dzy A Ada,. O

2

HER] XA 1 BB O
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B =2E HHEE

13.1 BB E

1.

W V(f/g9)=fV(1/g9)+1/g)Vf=—f/9*Vg+ (1/9)Vf=(9gVf—-[Vg)/g*

2.
% W= (PQ.R) T u=u(n.Q). WA
ou
Vo )= (Geor)vr+ (Ghos)var (Gror)ve
3.

% (1) Vinp=p/p*.

(2) VI(p) = f'(p)p/p-

(3) VI(»*) = 2f'(p*)p-

4) V(f(p)p-a) = f(p)a+p-af(p)p/p-

4.

& OBNEE V-Vg, 4 Vf LVg NEEFERNE.
5.

e S A

//undcr:i//udydz+j//udzd:v+kz//ud:rdy:/// u Ou Ou dxdydz,
8z’ Ay’ Oz
o0 o0 oQ o0 Q

TR Rt EE PRI S i 521

Slllgir,u(lﬂ) // undo = Vu(p).
)
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228 HT=% HORF

13.2  [AEHEE
1.
SEW S Alnp = 0. -
2.

W A(fg) =V -V(fg) =V -(fVg+gVf)=fV-Vg+gV -Vf+2Vf-Vg= fAg+gAf+
2Vf-Vg. 0

3.

e (1) (R TG

ou ou ou ou Pu 0*u  *u
/{manda /(39<axcosa+aycosﬁ+azcosv>d /<8x2+8y +82) dpe /Q udp

(2) A A1

/vauda / va—ucosa—l—v@cosﬁ—l-v@cos do
o) 371 - 1o} 855 5y 32 "

_/ @@+@@+%@+ @+ a2u+ @ d
- 9z 0z  Oydy | 020z @ oz oy Toz2) "’

:/Vu-Vvd,qu/vAud,u.
Q Q

(3) FIHIZE (2) M
ou Ov

/m ? ? da—/ (USZ— SZ) dU:/Q(UAu—uAv)d,u:/Q Au“ Av” dp.

O
4,
W R Au =0, FrLAMRIES 3 BUXLLERE BIAHY - O

1.

HEB VELL po WERIDN “PEON e HYBKIR B(pose) 4% B(poie) C Q. A4

/ <ucos(€,n)+16u> da—(/ +/ )( cosp, 1(9u> do.
29 p pon A(Q\B(poie)) dB(po;e) pon
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R A H A

1 1
/ ( cos(p b , M) L au) daz/ <u3p+Vu> -ndo
d(Q\B(po;e) pon A(Q\B(pose)) \P p
1 1
/ < Vu —uV-— >-nda—/ V-(Vu—uV) dp
A(Q\B(po;e) Q\B(po;e) p p

/ ( Ay — ulA— >d,u=0,
O\ B(po;e)
PRIt

10 10
/ <ucos(1;, n) L1 u) do = / <ucos(1;, n) 41 u) do
P p pon 9B(pose) p pon
1 1 0 1 1 1
== udo + — / udaz—2 uda—i—/ Aud,u—2/ udo.
€ JoBpoe) 9B (poze) M e JoB(pose) € JB(poe) e JoB(pose)

TREADPHEEHAFAE € € B(pose) fF

cos(p,n) 1 au) B
/asz <u o + - 2D do = 4ru(§).

M e — 07 FERM u HHESERTSE

cos(p,n) 10u
/m <u o + p8n> do = 4mu(py). O
2.
HEH] X LE R A L - O
3.

B BGE u £ Q N po AME KM, BUEMELL po AERDN BN e HITFERIK
B(po;e), ILIMERER p € B(poie) #VA ulp) < u(po). BIRAFAE pr € 0B(pose) ffifF u(pr) <

u(po), AL HEELEER
1

udo < u(po),
dre? /aB(IJo;E)

FIE! BIHERER p € 0B(poie) #4 ulp) = u(po). HIT e BALEM, AL p €
0B(po;e) #8A w(p) = u(po). HILFAI U ={pc Q:u(p) =u(po)} & Q HFWITE, LBHK U
& Q RS, LD U A Q EEFFCE. M Q\U f£ Q BRI HA. BT Q &l
HQ=U0u@Q\U), FrLL Q\U Hig@=g. #Hm v /£ Q L%, rE! Bt v iEkE
HAEE 0Q FIE]. X5/ MER B AR O

u(po) =



230 $+=% Besz

13.3 [ &I e

1.

Wl i F=(P,Q,R), 24

[ J k
o 9 9 oP 0Q  OR
F)— CF) = g o o] oP  0Q  OR
VX(VxF)=V(V-F)=Vx|g5- 5 & v<ax+_&/+az>
P Q R
¢ j k
z 7 o <82P+ #Q &R FP 0Q /PR
O 0 0z - 7 7
or" o0 opor o0 op| \027  Oydx " 0:00 0xdy ' Oy " 020y

Oy 0z 0z Ox Oz Oy
2P 9*Q O’R
+ +
0x0z  Oydz 022
__[(o*P N o*P N PP 9?°Q 9*°Q 0*°Q O*R  O°R N O’R
B dr2  Oy? 0227 9r2 Oy 0227 Ox2  Oy? 022

=—(V?P,V?Q,V’R) = —-V°F. O
2.

W B F = (P,Q, R), MMl A

ik i § Kk
LQnXFdJ—l;C%a wﬁ?cwyda—z;ijéi gzdm
P Q R P Q R
TR R B E BRI E S 5 2
gngAJmFﬂﬁﬂMHM- 0
3.
IR S|
af =div(fgrad f) =V - (fVf) = fV-Vf+V[f-Vf=fAf+|Vf]?=fAf+bf,
Jir A

q On

/8 afdo:/QAfd,u:(ab),u(Q). 0
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13.4 HHGMHE R

1.

fig (1) R4 rot F =0, FrUABSeRBURAAER), BN oz, y,2). A4

(z,y,2) 1
@(x,y,Z)—s&(Ll,l):/ (1—+U> du+ (= + ) dv— o du
voow v w

(1,1,1)

(=,1,1) (@,9,1) (%,9,2)
:/ du+/ (a:—kl;)dv—/ %dw:%—g—i—x—l,
( ( v ( ) w z Y

1,1,1) z,1,1) z,y,1

Wit o(z,y,2) =2y/z —x/y+2+C.
(2) B4 rot F =0, FrLABSREURFEEN, B8 o(z,y, 2). 4

@¥2) (4 + v) du + (u+v) dv + wdw
L)0(‘%7:1/72”)_()0(17171):/ 2 2 2 2
(1,1,1) U+ US4 w3y

/(fﬁ 1,1) u+1 du /(ﬂc y,1) z+v il /(m,y,z) w 1
— —_— dU v w
(1,1,1) u? +2u+ 2 (,1,1) 22+ 02+ 2zv + 1 (2,5,1) 2 + 9?2 + w2 + 2xy

1 1
=5 In((z +y)* + 2%) — B In5,

Bt p(z,y,2) =In\/(z+y)?+22+C.

2.
23,-4) 1, 1, 1\[**Y 65
% (1)/ vdr +y*dy — 2°dz = <2m2+3y2—3z3> =5
(1,1,1) (11,1)
(0,1,1)
(2)/ yzdx—l-xzdy—i—xydz—xyzu(l];; =—6.
(1,2,3)
(2,42,72) rdx + ydy + zdz (z2,y2,22)
— a2 L2 1 a2 —p_
® [ LR N e T
(z1,91,21) Ty + 2 (z1,y1,21)

3.

(z2,Y2,22) T2 Y2 22
s /( F(x)dz + gly) dy + h(2) dz:/ @) da:+/ () dy+/ h(z)dz.

T1,Y1,21) T1 At Z1

T+y—+z

WEB (1) B0 (f+y+ o), fatyt2), faty+2) aq%w,—%/ Fu) du. FFLA

rat+yz2+2z2

(z2,y2,22)
/ f(a:+y+z)(dx+dy+dz)—/ f(u) du.
( x

1,Y1,21) 1+y1+21

231



232 +=% o

[024y2 422

@) B ST FFT P2 ot [ wf(u)du. FiLA
/(wzyyz,zz) \/m
F(V2? + 12 + 22)(zda + ydy + 2dz) = / wf(u) du. O
(1,y1,21) \/W

5.

W SIS F o= —k(x,y), ASAFrREGIHN

— —22/g2 0 b2 L/ 1 1
r r a a? 2 \a2 02

Z ()a*+y*=C.

13.5 Jig s &

fig (1) By V-F=0, JFL F 2Ny SHEHEN G = (G1,G2, Gs). H4
0G5  0Gs 9G, 9Gs 0G,  0G,

oy 0z % 9, "o U Tox 8y_
soay=0 a2 . %9 gaay
0z 0z
1,
G2:_§Z +f(l‘7y)a Glzl‘za

N}
96, 9G _of

Ox oy oz’
WAL [ = oy A2 — M G = (22,2y — 2°/2,0). FUL—RA IR EHE AT LIS A

G = (zz,2y — 2%/2,0) + Vo,
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Hrpt ¢ 2 R AR R 4L
(2) Ao V-F =0, ftbh F 2 ey WHEEN G = (G1, G2, Gs), A4

0G, 0G, | 0G, 0G, ., 0Gy 9G _
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lim f(z)|sinnz|dz = hm/ F(z)|sinnz|dz = hm Z/ x)|sinnz|dx
n—0o0 a =1 Y Zi—-1
2pn
-2 ree=t [ e
n—oo —opr
EEES AR S]
b 9 [t
lim f( )|Cosnx|dx:/ f(x)dz. O
n— oo T a
4.

W XS PR RIHMEER) € >0, 74 A >0 fEf5

([ [ ) ir@nsmnetar< ([ [ ) rnan <

A

A
lim f( )]sinnx|dx:2/ f(z)dz
T™J-aA

)

n—roo

FrF#E N >0 {#(54 n> N ETJﬂz_L

A A
‘/ f(x)|sinnx|dx2/ f(z)dz
_A T™J_A

<E.

WY n> N A

+o0 9 +oo +A ) +A
f(z)|sinnx| de — | f(z)dz '/ f(z)|sinnz|dz — /A f(z)dz
+oo +oo
(/ / >|f |s1nnx|dx+72r</ / )|f(:r|dm<( )
BT
+o0 9 [t
nh_}n;@ f(z)|sinnx|dz = - f(z)dz.
EEES: ARl
+o0 9 [T
nhjEO f(x)| cosnz|dx = - f(x)dz. O
S.
WERY RS- DU 5 [
)\Er}rloo al—cxos)\x )dx—/ f— x—)\gr}rlw/ f) = @) cos)\:vda:

o :



17.2 A8 2 vt BN B T 3R
17.2  fHHEMNFH WS e B

AT B AE T LN AE R

i 1 () (cosnx)
/xcosnxdx:Cosn$+2$81nnx+cz2 ()" ( ) el
n n x Ccos N
Si — 1 |(z) (sinnz)
/:Izsinnxdx_Mnnaj T;chosnx_l_czﬁ ()" ( ) el
n n x sinnx
/e‘” cosnade = S@CSTE A nsinne) o1 N() {eosna))
o + n? a?+n?| e  cosnx
/eaz sinnxdx = o**(asinnz — ncosnz) +C = 1 (c*)" (sinnz)’ +C.
a® +n? a?+n? | eox sin nz
1.
iR AN f(z) RAEH FrLh a, =0.
bn—/ f(fl?)smnxdx—/ Sinnxdx:f#’
™ -7 Y 0 T n
v LA

- 21— (=) 4 ~sin2n — 1)z
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T ) . 2 nrw Jo 2 nw Jo cos(x/2)
(=1t /7r sin nx cos(x/2) L4 (1)t /’T sin(n + 1/2)z + sin(n — 1/2)z de
- onm o sin(x/2) - onm 0 2sin(z/2)
(_1)7171 T 1 A 1 n—1 (_1)n71
=X /0 §+;coskx+§+;cosk‘x dx = p—
FIrLA
T B o0 (_l)n—l
In (2cos§> —; . cosnx, —m < T < T.
(2) £ (1) T o+ ARF 2 A O



17.2 1% 2ot B A el sk e 52 315
2.

HEB BRI R U B R

15 o
— 2 - .
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“Wilhelm Wirtinger (15 July 1865 -15 January 1945) was an Austrian mathematician, working in complex analysis,

geometry, algebra, number theory, Lie groups and knot theory.
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Hans Adolph Rademacher (3 April 1892, Wandsbeck, now Hamburg-Wandsbek -7 February 1969, Haverford, Pennsylvania,

USA) was a German-born American mathematician, known for work in mathematical analysis and number theory.
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